



Patria

Huesca, Sábado 7 de Agosto de 1937 : II Año Triunfal

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 111

Franco, el Caudillo de España, devolverá al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

«Boletín de Información» del día 6 de Agosto de 1937

EJERCITO DEL NORTE.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: En el sector de Albarracín se ocupó ayer la Sierra de la Cruz, habiéndose recogido cerca de un centenar de cadáveres de enemigos en las proximidades de la posición y abundante material.

Siguen presentándose en nuestras líneas numerosos soldados y milicianos con armamento.

En los demás frentes: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En un combate aéreo sobre Torrelavega, nuestros aviones han derribado doce cazas rojos.

Salamanca, 6 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

HABLA UN INGLÉS

La guerra española y la tiranía del populacho

En «The Observer» ha publicado Arthur Bryant recientemente un notable artículo en el que se desarrollan interesantes puntos de vista sobre la democracia y su crisis doctrinal e histórica, aludiéndose a España y a su guerra actual en términos que reproducimos, por estimar de cierto alcance el testimonio de una pluma inglesa tan autorizada.

Después de estimar mister Bryant que la democracia ha quebrado, entre otras razones, porque ha falseado sus propios principios, dice:

«La tentativa de aplicar el mecanismo electoral democrático a un pueblo que carece de esa capacidad política que es el único argumento en pro de la democracia, ha terminado en desastre, como era de prever. Lo más esencial en la práctica de la democracia es que los hombres puedan expresar libremente su opinión sobre los gobiernos. Pues bien: las ya famosas elecciones españolas de Febrero de 1936, que dieron el triunfo al Frente Popular, hicieron ver que la libre expresión del pensamiento estaba en España más coartada de lo que pudiera haberlo sido en cualquier época, desde la Inquisición. Aunque el Frente Popular triunfó por una pequeña mayoría de votos, cualquier oposición de palabra o por escrito a los partidos de aquél—y conste que prevaleció en el Gobierno el grupo más extremista—envolvía nada menos que peligro de muerte. Cuantos sostenían opiniones antagónicas a comunistas y anarquistas, vivían bajo la amenaza de un régimen de terror. En muchos lugares era peligroso ir a la iglesia, ser conocido como conservador y aún liberal, o el usar cuello y corbata. El populacho solía actuar bajo signos de violencia, por medio de incendios, robos y asesinatos. En principio, el derecho a la libertad de pensamiento y propaganda estaba garantido por la Constitución—sólo en la letra democrática—ya que, de hecho, las

autoridades locales no evitaban, en manera alguna, la persecución brutal de que eran objeto los que trataban de ejercer aquellos derechos.»

«La diferencia que hay entre el régimen constitucional de un país como la Gran Bretaña, cuyo Gobierno insiste en dotar al jefe de la oposición con un sueldo de dos mil libras anuales, para que se pueda dedicar con independencia y seguridad a sus actividades políticas, y un país como la llamada «España democrática», donde de unos días antes de estallar la guerra civil el jefe de la oposición es substraído a su domicilio por agentes del Gobierno y asesinado en la calle sin el más elemental respeto a la ley, dice lo bastante sobre el particular... Así se explica la posición actual de muchos liberales españoles, que luchan al lado de Franco porque muy claramente advirtieron que en la España republicana la democracia y la libertad de pensamiento no regían sino en proyección de comunistas y anarquistas. En la España roja, las minorías no tienen ningún derecho, ni siquiera el derecho a existir. Excitar a una cruzada universal en nombre de la falsa democracia española, que pretende aniquilar a los españoles que desienten, colma de ridículo a esa democracia fingida. Aunque el Gobierno rojo representase la mayoría del pueblo—y no la representa—una nación como la Gran Bretaña no puede, ni debe, defender la crueldad y el crimen. Un acto brutal no será nunca excusable, aunque lo cometiese una mayoría... Al parecer de muchos, en una nación como España, que venía estando mal gobernada desde antiguo, no es extraño que el Gobierno de Valencia transforme el territorio en un maldonado: se trata dicen, de una fase pasajera. Quemar a un amonja con petróleo, o serrar las piernas a un comerciante conservador, como viene ocurriendo durante muchos meses, no es, precisamente, un episodio,

UNIFICACION POLITICA DE LA NUEVA ESPAÑA El Generalísimo firmó el Decreto de estructura orgánica de F. E. T. de las J. O. N. S.

SALAMANCA.—El Generalísimo ha firmado esta noche un decreto importantísimo, como ayer dijimos. Los puntos del mismo, que se refieren a la estructura orgánica de Falange Tradicionalista de las J. O. N. S., son los siguientes:

Decreto núm. 335. Elevada por la Junta política de F. E. T. y de las J. O. N. S., en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 2.º de mi decreto núm. 255 la ponencia de su constitución interna, dispongo:

Artículo único.—Quedan aprobados los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en los términos siguientes:

Estatutos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Capítulo I.—Normas generales

Art. 1.º—Falange Tradicionalista y de las J. O. N. S. es el movimiento militante inspirador y base del Estado español que, en comunión de voluntades y creencias, asume la tarea de volver a España el sentido profundo de una indestructible unidad de destino y la fe resuelta en su misión católica e imperial como protagonista de la historia de establecer un régimen de economía, superador de los intereses de individuo, de grupo y de clase, para la multiplicación de los bienes, el servicio del poder del Estado, de la justicia social y de la libertad cristiana de la persona.

F. E. T. y de las JONS es la disciplina por la que el pueblo unido y en orden, asciende al Estado y el Estado infunde al pueblo las virtudes de servicio, hermandad y jerarquía. Y para el logro de todos estos fines con la fundación heroica del Estado integra en una sola fuerza a la Comunidad Tradicionalista, garantía de la continuidad histórica, y la Falange Española de las JONS, vocación, forma y estilo de la revolución nacional.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS se constituye en guardia permanente de los valores eternos de la Patria, virilmente defendidos en tres guerras civiles, exaltados con sangre el 29 de octubre de 1934 por la nueva generación y definitivamente rescatados en la nueva conjuntura histórica del 17 de julio de 1936 por el Ejército y por el Pueblo hecho Milicia.

Capítulo II.—De los afiliados

Art. 3.º—Los afiliados se dividen en militantes y adheridos. Serán militantes todos aquellos que aceptando resueltamente la disciplina de todos los órganos del movimiento y diciendo consagrarse al logro de sus fines, se hallen comprendidos en las siguientes condiciones: a) Los que formaran en una de las dos fuerzas integrantes del movimiento el día 20 de abril de 1937 o hayan sido admitidos directamente por la Junta Política con anterioridad a la publicación del presente decreto. b) Los generales, jefes y oficiales y clases de los ejércitos nacionales de tierra, mar y aire en activo o en servicio de guerra. c) Los que obtengan esta condición por decisión personal del Caudillo o resolviendo propuesta de las Jefaturas

provinciales en atención a los servicios eminentes prestados a la causa nacional en la preparación del alzamiento militar o durante la guerra. d) Los que obtengan esta condición por virtud de lo dispuesto en el art. 7.º

Art. 6.º—Los militantes tendrán la plenitud de derechos y obligaciones que los presentes Estatutos y todas las disposiciones reglamentarias les confieran. Acreditarán su condición mediante el carnet único aprobado por la Jefatura.

Art. 7.º—Los adheridos podrán ser admitidos previa solicitud por la Secretaría general, los jefes provinciales y locales.

Los adheridos servirán a F. E. T. y de las JONS sin ninguno de los derechos del miembro de la misma y sin carácter de tal.

Antes del plazo de cinco años, el jefe provincial a quien correspondía, deberá decidir forzosamente sobre la situación del adherido, elevándole a la categoría de militante o excluyéndole de la organización. Contra esta decisión se podrá recurrir ante el Secretario general. En cuanto un adherido demuestre haber prestado a la Patria servicios importantes durante la guerra, se decidirá sobre su situación en un plazo máximo de quince días. Si el jefe provincial no le concediese entonces calidad de militante, el adherido podrá interponer recurso ante el Secretario general con el aval de doce militantes, o acompañando a la petición un informe del jefe de unidad de combate o de las autoridades civiles.

Los que hubiesen ejercido cargos políticos de administración central antes del 17 de julio de 1936, deberán solicitar su admisión directamente del Secretario general.

Art. 23.—Necesariamente existirán los siguientes servicios:

- 1.º Exterior.
- 2.º Educación Nacional.
- 3.º Prensa y Propaganda.
- 4.º Sección Femenina.
- 5.º Obras sociales.
- 6.º Sindicatos.
- 7.º Organización Juvenil.
- 8.º Justicia y Derecho.
- 9.º Iniciativas y orientaciones de la obra del Estado.
- 10.º Comunicaciones y Transportes del movimiento.
- 11.º Tesorería y Administración.
- 12.º Información e Investigación.

Habrá también un inspector nacional de Educación y Asistencia Religiosa.

Capítulo VI.—De la Milicia

Art. 27.—En la guerra y en la paz, la milicia representa el espíritu ardiente de F. E. T. y de las J. O. N. S. y su viril voluntad de servicio a la Patria, en guardia vigilante de sus postulados ante todo enemigo interior. Más que una parte del movimiento, son el movimiento mismo en actitud heroica de subordinación militar.

Art. 28.—El mando supremo de las milicias lo encarna el CAUDILLO, quien delegará sus prerrogativas en un jefe directo y responsable. La distribución y ordenación jerárquica de

las milicias, será objeto de un reglamento especial.

Capítulo VII.—Sindicatos

Art. 29.—F. E. T. y de las JONS creará y mantendrá las organizaciones sindicales aptas para encuadrar el trabajo y la producción y reparto de bienes. En todo caso, los mandos de estas organizaciones procederán de las filas del movimiento y serán conformados y tutelados por las Jefaturas del mismo como garantía de que la organización sindical ha de estar subordinada al interés nacional e infundida de los ideales del Estado.

Art. 30.—La Jefatura Nacional de Sindicatos, será conferida a un solo militante y su orden interior tendrá una graduación vertical y jerárquica a la manera de un ejército creador, justo y ordenado.

Capítulo VIII.—De la Junta política

Art. 31.—La Junta Política, Delegación Permanente del Consejo Nacional, que estará formado por doce miembros de éste: seis designados por el mismo y otros seis por el Caudillo. Las vacantes que ocurran serán cubiertas por el Caudillo siempre entre los miembros del Consejo Nacional.

Capítulo IX.—El Consejo Nacional

El primer Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS será nombrado en la totalidad de sus miembros por el Caudillo, quien podrá en cualquier momento sustituirlos o deponerlos individualmente. Las vacantes que se produzcan serán cubiertas por igual procedimiento dentro de un plazo de quince días. El número de miembros no será superior a 50 ni inferior a 25. Las vacantes podrán cubrirse por el Jefe libremente y en cualquier momento. El Consejo se reunirá obligatoriamente todos los años el día 17 de Julio y cuantas veces sea convocado por el Caudillo. En la primera reunión prestarán litúrgicamente el Jefe y los miembros del Consejo el juramento de F. E. T. y de las JONS, por España, ante Cristo y los Santos Evangelios.

Capítulo X.—El Jefe nacional del Movimiento

El Jefe nacional de F. E. T. y de las JONS, supremo Caudillo del movimiento, personifica todos los valores y todos los honores del mismo. Como autor de la era histórica donde España adquiere las posibilidades de realizar el destino, y con él los anhelos del movimiento, el Jefe, en su entera plenitud, asume las más absolutas autoridades. El Jefe responde ante Dios y ante la Historia.

Art. 48. Corresponde al Caudillo designar a su sucesor, quien recibirá de él las mismas dignidades y obligaciones. El modo de sucesión previsto en los presentes Estatutos será reglamentado en sus detalles por el Consejo Nacional. Las normas generales llegan hasta el capítulo XII y artículo 50. —Dado en Salamanca a 4 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO.

ni un arrebató de aquella inconcebible cruzada por la libertad, sino todo un sistema de violencias... La nauseabunda crueldad que representan tales «baños marxistas de sangre» no puede por menos de provocar una reacción contra los principios democráticos, criminalmen-

te desvirtuados. Frente al despotismo del populacho, que es lo más degradado de la sociedad y de la naturaleza, cualquier ciudadano, si es decente, no duda en sacrificar su libertad individual al primer hombre fuerte, capaz de restablecer el orden público. La anar-

quía es el peñasco donde la democracia tiene, indefectiblemente, que estrellarse.» Como se ve, Mr. Bryant no cae en el lazo que tratan de tender a los incautos desde Valencia, haciéndoles creer que en la España roja rigen la libertad y la democracia. Mr. Bryant

sabe que detrás de estas palabras sólo hay fraude y crimen. Será conveniente que no pocos de sus compatriotas reflexionen sobre este valioso y desinteresado testimonio de un demócrata, chasqueado por lo que hace a la España de Azaña, Prieto y Negrín.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

CARTA COLECTIVA

El Episcopado español se dirige a todo el mundo católico

El Episcopado español acaba de dirigir una carta colectiva a los Obispos de todo el mundo con motivo de la guerra de España. Traducida al inglés y al francés, llegará a manos de la mayor parte de los Obispos, a las revistas, a los periódicos y a los centros intelectuales católicos; en su lengua original la leerán los Obispos hispanoamericanos y portugueses. Es este un documento solemne que debe exterminar por completo la nueva leyenda negra forjada contra España en forma de condenación más o menos rotunda, del movimiento nacional. La carta colectiva está suscrita por todos los Obispos españoles y hasta por los modestos Vicarios Capitulares de las diócesis vacantes.

La Carta colectiva va dirigida principalmente al extranjero, porque interesa en alto grado desterrar el aspecto actual de la leyenda negra. Pero sus enseñanzas son también útiles en España, donde seguramente contribuirá a desvanecer prejuicios, acrecentar entusiasmos y dar orientación espiritual y salvadora al movimiento nacional. Una vez más contribuye la Iglesia a consolidar y mantener la unidad nacional española, a robustecer el movimiento patrio. Y es que en España están tan estrechamente enlazados los intereses religiosos y los nacionales, la Religión y la Patria, que resultan indisolublemente unidas la Religión y la Patria.

Hay en la carta demasiada densidad intelectual, demasiada concisión y precisión, para que de ella se pueda hacer un resumen acertado. Con todo pueden destacarse algunas afirmaciones fundamentales. Es la primera que la Iglesia española no ha querido ni buscado la guerra. No ha provocado esta guerra, no ha conspirado para ella, más aún, ha hecho cuanto ha podido para evitarla y ahora hace lo que puede por aminorar los estragos de la misma.

A pesar de los ultrajes hechos a la Iglesia desde el advenimiento de la República, el Episcopado recomendó siempre la sumisión al Poder constituido, y el empleo exclusivo de los medios legales para defender los derechos de la Religión y de la Iglesia.

Se vio desde el primer momento que estalló la guerra que una de las partes beligerantes iba a la eliminación de la Religión Católica en España, y ante ese hecho los Obispos no pudieron ya inhibirse. Sin

perder su libertad e independencia tuvieron que colaborar con los que se esfuerzan en reinstaurar en España un régimen de paz y de justicia.

Desde el principio de la lucha quedó España dividida en dos campos irreconciliables; defendían uno la civilización tradicional y cristiana; querían otros implantar el comunismo ateo; por eso se ha podido decir que nuestra guerra es una carrera de velocidad entre el bolchevismo y la civilización cristiana. De una parte se suprimía a Dios y se causaba a la Iglesia en personas, cosas y derechos un daño como tal vez no lo haya sufrido institución alguna en la historia; de la otra, cualesquiera que fuesen los humanos defectos estaba el esfuerzo por la conservación del viejo espíritu, español y cristiano. En esta lucha no podía la Iglesia ser indiferente.

Con ello no ha podido hacerse la Iglesia solidaria de conductas, tendencias o intenciones que en el presente o en lo porvenir pudiesen desnaturalizar la noble fisonomía del movimiento nacional en su origen, manifestaciones y fines.

El Episcopado no piensa ni por un momento en sacrificar la libertad que es esencial a la Iglesia. Es notorio que el movimiento nacional ha tenido en el fondo de la conciencia popular un doble arraigo, el del sentimiento patriótico y el del sentimiento religioso. De todo ello infiere el Episcopado que hoy por hoy, no hay en España más esperanza para reconquistar la justicia y la paz que el triunfo del movimiento nacional.

Tal vez hoy, menos que en los comienzos de la guerra, porque el bando contrario, a pesar de todos los esfuerzos de sus hombres de gobierno, no ofrece garantías de estabilidad política y social.

Hay en la Carta, datos muy interesantes. La destrucción de iglesias y la matanza de sacerdotes fueron cosas premeditadas, como lo prueban su número espantoso y mil pormenores de ejecución. En Vich se ha profanado la tumba de Balme y se ha jugado al fútbol con el cráneo de Torras y Bagés. Han sido destruidos o quemados los cuerpos de San Narciso, San Pascual Bailón, la B. Beatriz de Silva, San Bernardo Calvo y otros. En fin, no hay espacio para más pormenores.

Y quede como nota última de la firmeza, valentía, elevación y claridad con que el Episcopado español ha dicho lo que tenía que decir respecto a la guerra.

Por la salvación de la riqueza artística

Llamamiento a los jefes y oficiales de nuestro glorioso Ejército

SALAMANCA.—Nuestro tesoro artístico está sufriendo los mayores sacrilegios.

Por pueblos y campos españoles, vamos encontrando restos de piezas artísticas, unas veces destruidas en el mismo lugar para donde fueron hechas y otras abandonadas en la huida de que después de sustraerla le era penosa carga, o la delegación de su rapiña.

Los servicios de arte de FET y de las JONS y de la Junta Técnica de Burgos, viene trabajando en esta Cruzada de recoger y salvar nuestra riqueza artística despedazada tan vilmente.

Y hoy hago este llamamiento a los heroicos jefes y oficiales de nuestro vencedor Ejército, para que en lo posible y haciendo compatibles su magnífica obra de salvar a España con las armas, nos ayuden también en salvarla artísticamente.

Muchas veces encontrarán piezas artísticas y muchas de estimable valor. Más de una vez en pequeños pueblos españoles

habrá en templos modestos o en casas medio destruidas esculturales, telas, muebles, cuadros, ornamentos de iglesia, etcétera, etc., que conviene conservar para enriquecer artísticamente la nueva era nacional.

Y por eso, este llamamiento a nuestros jefes y oficiales para que salven en los primeros momentos nuestro arte y el ruego de comunicar a esta Delegación su existencia y sitio donde se guardan, para poder este servicio hacer las oportunas diligencias mandando uno de sus miembros que pueda poner en sitio seguro la pieza artística; agradeciendo así en nombre de España al jefe que la haya librado de su destrucción.

El comunicado diciendo donde se halla la pieza de arte con el tamaño aproximado y características más señaladas, se ruega sea dirigido a Jacinto Alcántara, Delegación de Arte de FET y de las JONS y de la Junta Técnica de Burgos, Palacio de Trilingues, Salamanca.

REFLEJOS En la ciudad

Aquella madre agradecida

Vereis: habían roto la formación Flechas y Pelayos después de ser recibidos por sus Jefes al regreso de San Juan de la Peña donde, por espacio de un mes, se saturaron de sol y de aire puro, recibieron enseñanzas provechosas, comieron bien y dieron ejercicio a sus músculos jóvenes que habrán de ser fuertes en un mañana no muy lejano. Y Coso arriba, uno de aquellos mocuoselos—rostro quemado, mirada viva, ademanes resueltos y contento asomado a su boca rasgada en una sonrisa suave—iba acompañado de su madre. Esta, mujer modesta, limpia en su atuendo, no podía contener la satisfacción de haber podido estrechar entre sus brazos a aquel hijo—carne y alma suya—en el que se había hecho físicamente el milagro obrado por la montaña. Y esa madre, necesitando dejar libre salida al chorro de su contento, decía en alta voz:

—Si yo supiera escribir en los periódicos, pondría algo para agradecer el que me hayan tenido a mi hijo en la montaña un mes. ¡Qué hermoso ha venido!

Yo, que oía las palabras de esta santa mujer, ungida por la santidad de su maternidad, me atreví a decirle:

—Señora. Usted no tiene que agradecer nada. Con su hijo se ha hecho lo que con otros tantos que vinieron a este mundo en un hogar trabajador en el que el jornal escaso solo era pan para hoy y hambre para mañana. Y como ese muchacho tiene un derecho perfectísimo a ser como el de don Fulano que va a la playa o a la montaña a costa del dinero abundante de su padre, la nueva España, saturada de un ambiente justiciero, ha cumplido con su hijo y lo ha llevado con otros muchachos a que sus pulmones se saturasen de oxígeno y a que su cuerpo se tonificase bajo la acción de este sol de montaña que luce sin estorbo alguno. Es natural que al no tener medios materiales se le suplan.

Y aquella mujer, un poco asombrada por mi intromisión, sin comprenderla acaso en todo su alcance, se ha limitado a decir:

—Sí, sí, será eso verdad, señorito; pero yo estoy muy agradecida.

—Pues así ha de obrar esta España que estamos forjando. El concurso de cuantos intervienen en la gran obra común, ha de ser siempre inspirada en protección al que necesita. Cada uno debe tener lo necesario. El privilegio absurdo que dominó hasta hoy, debe quedar arrinconado para que no se vuelva a hablar de él.

El hijo de aquella mujer ha ido a la montaña en la Colonia Azul. Se pudo hacer con aportaciones de todos. La satisfacción, pues, ha de corresponder a los que aportaron medios materiales y a los que, con su entusiasmo y su anhelo fervoroso de encauzar la vida de España por los derroteros marcados por el Caudillo, salvaron dificultades y organizaron bien. Y que aquella madre satisfecha al ver a su mocuoselo fuerte y alegre, lo agradezca a España, a esta España donde alumbran los firtes ricos de un amanecer que ha de devolverle toda su grandeza espiritual y material.

X.

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles

La prensa belga reprocha la actuación de Rusia en el Comité londinense

BRUSELAS.—La opinión pública belga condena en una forma que cada vez reviste mayor unanimidad la actuación de la Rusia Soviética en el Comité de la «No Intervención».

«L'Independence Belge», escribe entre otras cosas: «En tanto los hombres de Estado y diplomáticos de todos los países se esfuerzan para localizar el conflicto español y de apagar cualquier chispa que pudiera provocar un incendio general; la Rusia Soviética se distrae con el fuego.»

La actuación de Rusia en el Comité londinense demuestra claramente que existe en Europa una sola nación que tenga espíritu verdaderamente belicoso: la Rusia Soviética.

Es por tanto, un deber de los pueblos pacíficos impedir que Rusia lleve a cumplimiento su plan, mediante una estrecha unión entre ellos para el mantenimiento de la paz.»

«La Nation Belge», órgano de la oposición, escribe: «La cosa parecería sencillísima en el instante en que los Estados continentales se decidieran a comprender que la URSS es un veneno del que precisa librarse por completo. Sería indispensable que todos ellos se decidieran a alejar a Stalin y comparsa, del juego europeo y se pusieran de acuerdo con Alemania e Italia por lo que respecta al conflicto español.»

Lea y propague PATRIA

Anién es el comandante de los voluntarios checoslovacos rojos que se hallan en el frente de Madrid

PRAGA.—El diario «Marodi Listi» tiene grandes polémicas con los comunistas por la participación de tres escritores de dicha ideología en el Congreso cultural de Valencia y atando la declaración de una frase publicada por los diarios franceses, demuestra claramente de qué «cultura» se trata en realidad. «La verdadera cultura y civilización de España—prosigue el citado diario—deben ser defendidas por las armas del General Franco contra la «cultura» sangrienta y bárbara de los bolcheviques». A continuación, el citado artículo afirma que

el número de voluntarios checoslovacos que actualmente están en el frente de Madrid es el de 1.500 hombres, a cuyo mando se halla un tal Dunajorski. Este individuo, antes de ser general rojo, era empleado de la administración de un diario comunista checoslovaco, el «Rude Pravo», en donde prestaba servicios auxiliares, por ser inepto para desempeñar otras funciones. El diario concluye diciendo que de la sagacidad de ese individuo depende la vida de esos 1.500 checoslovacos.

Los trágicos y misteriosos servicios de la Ghepeú por todo el mundo

VARSOVIA.—En los alrededores de Jerusalén, se descubrió recientemente el cadáver del ex-general ruso Karpinsky de Beyrut. La desaparición del general, ya hacía tiempo que se sabía, pero las gestiones que se hicieron para situarle, resultaron un fracaso, pues no se encontró ni rastro de él.

Ahora ya no cabe duda que fué asesinado. Precisamente este atentado se suma a muchos de igual género, por medio de los cuales la Ghepeú se desembaraza de ciertas personas en estos últimos años.

Primeramente recordamos al antiguo ecónomo soviético Dimitri Navachine, que fué asesinado por un «desconocido» el 27 de Enero de 1937 en el Bois de Boulogne. En dicho caso, lo mismo que en el presente no se pudieron encontrar a los culpables. La experiencia nos demuestra una vez más, que las sucursales extranjeras de la Ghepeú usan siempre los mismos métodos para «arreglar cuentas» y que el final no deja dudas: o no se encuentran los asesinos o si no se les declara en libertad. El misterioso raptó del ruso blanco, general Kutiepoff, efectuado el 26 de Febrero de 1930 en París, y que durante meses y meses tuvo en jaque a toda la policía de la «Sûreté Generale» de la capital francesa, quedará en los anales de la Ghepeú extranjera, como un ejemplo clásico de su género. El general Kutiepoff que vivía en París, era el jefe de los emigrados rusos antibolcheviques y como tal, un elemento extremadamente peligroso para los amos del Kremlin. Por eso se le hizo desaparecer y desde entonces ya no se habló más de él.

En Varsovia volvía a ocurrir otro ejemplo de la insolente seguridad con que obraban los funcionarios de la Ghepeú, los cuales suprimieron al ciudadano polaco Traikowitsch, que fué en cerrado en los locales de la embajada soviética primero y descaradamente asesinado después. Una vez cometido el hecho sus asesinos pasaron la frontera sin ser molestados por nadie.

Siguiendo el mismo curso de hechos, puede citarse el asesinato del general Pokrowski ocurrido en Bulgaria en 1923; el del escritor antibolchevique Kallimikov, en Sofía en 1922; después en 1935 la trágica muerte del arzobispo ortodoxo Johan di Riga, que era odiadísimo por los bolcheviques.

El 26 de Mayo de 1926 el antiguo dignatario de Ucrania, Pelljura fué asesinado en París por el judío Schalon Schwarzbart. El asesino fué arrestado, pero el tribunal francés que lo juzgó (compuesto en su totalidad por masones) lo absolvió solemnemente. Aún hoy día Schwarzbart está considerado por los judíos como uno de sus héroes nacionales. Este mismo personaje envió un telegrama al hebreo David Frankfurter mediante el cual le felicitaba por haber asesinado en Devos al jefe del grupo nacional-socialista Gustloff y al mismo tiempo indicaba que su propio delito unido al de Frankfurter eran acciones heroicas, cometidas por el bien del pueblo israelita.

Las circunstancias que acompañaron a la muerte del general ruso blanco Wrangel predecesor de Mutiepoff, ocurrida el 25 de Abril de 1928, están basadas en la tesis del envenenamiento efectuado por un agente bolchevique.

En Varsovia volvía a ocurrir

CHINOS Y JAPONESES

Lo que dice el Gobierno Central chino

PEKIN.—Un despacho procedente de Nankin da cuenta de que el Gobierno central de China no ha de realizar ninguna gestión con el Gobierno de Japón para intentar una solución a las divergencias existentes que se han traducido en sangrientos choques, ya que, se dice, las batallas hasta ahora registradas han tenido un carácter local, puesto que la lucha se ha limitado a una zona determinada del territorio chino.

Se ha hecho público que el general chino Chan-Che-Chan, que ha venido desempeñando el cargo de Comisario Político, ha presentado la dimisión al Gobierno.

Mientras tanto, el alcalde de Chin-Chan, ha participado que está dispuesto a oponerse por todos los medios, incluso por el de las armas, a que tropas japonesas hagan nuevos desembarcos en las costas del territorio de su jurisdicción.

Esta postura del alcalde chino viene a complicar la situación del conflicto.

Disposiciones sobre el oro japonés

TOKIO.—Ante la posibilidad de ruptura completa de las relaciones con el Gobierno de Nankin, el Gobierno japonés ha dado la orden de que todas las reservas de oro situadas en los diferentes establecimientos de crédito, sean centralizadas en Tokio.

A propósito de esta disposición, el ministro de Finanzas del Japón ha declarado que uno de los principales resultados que han de alcanzarse con esta disposición es el de reforzar considerablemente el control del cambio.

Ha añadido que las condiciones económicas en que se encuentra Japón para ir a una guerra con China son excelentes.

El ministro chino de finanzas, en París

PARIS.—Ha llegado a esta capital el ministro chino de Finanzas. El objeto de su viaje es el de concertar tres empréstitos.

Los periodistas quisieron conocer alguna opinión personal de este ministro sobre la guerra con Japón y le acosaron a preguntas. Entonces el ministro chino, dijo:

—Las provocaciones del espíritu de expansión nipón por territorio chino, han obligado a mi Gobierno a la adopción de severas medidas. China, quiere la paz; pero si se le provoca está decidida a ir a la guerra hasta el final. No consentiremos que una parte del territorio chino sea anexionado al Japón.

Actuación de los aviones nipones

TOKIO.—Un diario japonés da cuenta de que tropas niponesas han sostenido un choque duro con un importante destacamento chino, el cual ha quedado destruido por completo.

La aviación japonesa ha continuado desplegando gran actividad. Dos grandes trenes militares que conducían abundantes tropas a Pekín, han sido bombardeados fuertemente. Igualmente se bombardeó la línea del ferrocarril de Loyán a Pekín.

Un comunicado del embajador chino

PARIS.—El embajador chino en esta capital ha dado a la publicidad un comunicado de su Gobierno en el que se dice que habiéndose celebrado una reunión de los Oficiales de todas las Divisiones chinas, se ha podido comprobar que en el Ejército existe una gran inteligencia, no siendo por tanto veraces las informaciones publicadas sobre divergencias hondas en las unidades armadas de la China.

VISADO POR LA CENSURA

Vida local y provincial

Rosario de la Aurora

El Rosario de la Aurora saldrá, mañana domingo, a las seis, de la iglesia de San Lorenzo, aplicándose, así como el Santo Sacrificio de la Misa, en sufragio del alma de don José Prad, presbítero (que en paz descanse), director espiritual que fué del Rosario.

El próximo martes, festividad de nuestro Patrono San Lorenzo, también se celebrará el Santo Rosario, en igual punto y hora, aplicándose en este día en sufragio del alma de don Pedro Casas Marzal (q. e. p. d.)

Juventud masculina de Acción católica

Para su publicación se nos envía la siguiente nota:

«Se pone en conocimiento de todos los asociados que mañana a las ocho y media se celebrará la misa obligatoria, aplicándose en sufragio del alma de Luis Durán—digno compañero nuestro—; dicho acto tendrá lugar en la iglesia de San Pedro.

Por la tarde, a las tres y media y en la iglesia de Santa Teresa, se celebrará el Retiro mensual.

A todos estos actos es obligatoria la asistencia a los miembros de la Juventud.»

Del Ayuntamiento

Incorporación de reclutas

Dispuesta la incorporación de los reclutas nacidos en los meses de Julio, Agosto y Septiembre de 1918 ambos inclusive, esta Alcaldía hace saber a los mozos que a continuación se relacionan nacidos en esta ciudad, la obligación que tienen de presentarse en la Caja de Recluta, sita en la calle de Padre Huesca, en los días del 10 al 16 de los corrientes, al objeto de ser reconocidos y destinados a Cuerpo activo si así procede:

- Isabelino González Lalieta.
- Alejandro Albás Gracia.
- Florentín López Labata.
- José Valeta Lafita.
- Camilo Susín Hernández.
- Enrique Avellanar Cortés.
- José Luis Siso Campo.
- Daniel Avián, número 16.318.
- Joaquín Fajarnés Albamonte.
- Luis San Agustín Morales.

- Fernando Antonietti Salvans.
- Mariano Sanclemente Lasierra.
- José María Salameo Sanz.
- Julián Ramón Gil.
- Máximo Lera Alegre.
- Aurelio Bail Gascón.
- Martín Albert Peruga.
- Mariano Biarge Franco.
- Juan Monclús Serrate.
- José Ballarín Buisán.
- Antonio José Molera Palacio.
- Tomás Sevilla Gracia.
- Manuel Avellanar Arilla.
- José Torrecilla Cabrero.
- Mariano Belenguer Forcada.

Asimismo se hace saber a todos los mozos nacidos en otras localidades y residentes en esta capital en las fechas que al principio se citan, la obligación que tienen de presentarse en la Caja de Recluta de Huesca en los días del 10 al 16 de los corrientes.

Todos aquellos que se hallen sirviendo bien sea en el Ejército o Milicias, tienen la obligación de manifestarlo ante esta Alcaldía hasta las doce horas del día nueve del actual.

Huesca, 6 de Agosto de 1937.—El Año Triunfal.—El alcalde ejerciente, Adolfo Maza.

Obsequio para los combatientes

El Colegio Nacional de Químicos españoles ha obsequiado a los combatientes que luchan por la completa liberación de nuestra España con tres mil ejemplares de cuentos de Poe, cuya traducción ha sido hecha por el secretario de dicho Colegio, señor Goded Mur.

Ha querido así el Colegio Nacional de Químicos proporcionar a nuestros combatientes un medio más de aprovechar las horas de paz que deja la guerra, gustando los encantos que encierran esos cuentos que ha editado en un folleto muy manejable.

PERDIDA

de un billete de 50 pesetas, entre Cuatro Reyes y Ramiro el Monje. Se agradecerá su devolución, por tratarse de persona humilde.

SIRVIENTA necesito, con práctica de cocina y cuidados de un piso; será bien pagada: Villa Isabel, 12, principal, derecha, o Ramiro el Monje, 18-20, primero.

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.

¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.

Pero para ello, el periódico que compremos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

OTRA GUERRA

Allá lejos, en el extremo Oriente, también están en guerra. Ha estallado entre China, minada por el comunismo y El Japón, potencia imperialista. Hasta ahora parece que no tiene complicaciones extrañas, pero poco a poco se derivarán y de seguro que comenzará el juego de mediaciones de algunos pueblos europeos, a los que los problemas del Oriente han de afectar por sus intereses coloniales.

Otra guerra. Puede que haga vibrar de emoción la noticia a los lectores de otras naciones. A los de España, no. Estamos envueltos en una de ritmo tan duro e intenso como pueda ser la de China y El Japón, aunque de carácter bien diferente y motivada por causas completamente distintas. Porque la nuestra es más que una guerra en la que se ventilan unos kilómetros de terreno. Es una Cruzada en la que va puesto un afán santo de redención y civilización. Cruzada contra el marxismo internacional emprendida por España fiel a su misión providencial en la Historia.

En Oriente y Occidente sue-

na el clarín. Fragar de batallas. Estruendo de la máquina bélica. La Humanidad se conmueve. Tiene mucha carroña que destruir y mucho que rectificar. Un sentido nuevo ha de imponerse a la vida que se contagió de senectud y egoísmos.

Ese sentido, vendrá por la guerra? Siempre es ésta dura y cruel y para llegar a lo épico del conjunto y a lo lírico de lo personal hay que pasar por la prosa de las miserias y desgarros que encierran millares de tragedias. Pero es preferible afrontarlas y superarlas con gesto heroico a morir lentamente sin honor ni emoción con esa luxilud de los abúlicos o con esa tristeza negra de los tuberculosos.

Muchos pueblos padecen tuberculosis de muerte, de la que no puede salvarles más que intervenciones quirúrgicas, aunque sea preciso amputar.

Y quizá la guerra sea la mejor.

XX.

Visado por la censura

Subdelegación provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.^a Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

La parodia de las Cortes

Se habla de una próxima reunión del Parlamento en Valencia, con asistencia incluso de ciertos políticos moderados. Esta nueva parodia del funcionamiento de unas Cortes inexistentes, que el llamado Gobierno de Valencia sigue convocando de vez en vez, no engaña ya a nadie. Es una ficción más. En la zona marxista la inviolabilidad de los representantes del país, decretada por la Constitución, ha sido letra muerta. Los diputados no adscritos al Frente Popular, o se han visto obligados a huir o han sido asesinados pura y simplemente.

De la muerte de gran número de aquellos se poseen datos precisos. He aquí una relación trágica, todavía incompleta:

Fueron asesinados cuatro representantes parlamentarios de la provincia de Toledo: los señores Madero, Vegas, Adanez y Madariaga (D. Dimas). Este último, secretario de la Cámara, fué asesinado en Piedralaves de un tiro a la cabeza mientras dormía. De los diputados por Valencia fué asesinado Bosch ex-subsecretario de Obras Públicas, y Colomer, abogado del Estado. En Madrid fueron asesinados Salmón, ex-ministro del Trabajo; Azpeitia, diputado por Zaragoza; Esteban, diputado por Teruel; Salort, diputado por Baleares; Aza, diputado por Asturias, que apareció muerto junto a la verja del Retiro; Cortés, diputado por Palencia; Guerra del Río, ex-ministro de Obras Públicas; Esparza, asesinado en la cárcel Modelo; y Bermúdez Cañete, muerto de un tiro en plena calle de Alcalá. En Ciudad Real fueron asesinados tres diputados: el duque de San Fernando, Mailo y Ruíz Valdepeñas. Este último fué bárbaramente martirizado, amarrado a una noria, donde se le obligaba a trabajar en calidad de bestia. En Asturias fueron muertos dos diputados: Gonzalo Meras y Romualdo Alvargonzález. En Almería, Andrés Casinello. En la Sierra del Guadarrama, donde veraneaba, el diputado por Madrid, don Pablo Ceballos. En Albacete, don Pedro Acacio. En Guadalajara, don Rafael Valenzuela. En Lérida, don Casimiro Sangenis. En Barcelona, don Luis G. Piñol, diputado por Lérida, y en Huesca, don José Moncasti.

Aparte de éstos, cuya muerte se conoce con todo detalle, se sabe del fusilamiento o asesinato en la zona roja de otros catorce diputados: Cuartero, de Cuenca; Hueso, de Madrid; Carrascal, de Zamora; Miranda y Hermida, de Badajoz; Piñán, de Asturias; Simón, de Teruel; Torres Sala y Molló, de Alicante;

Riesgo, de Madrid; Oria, de Valencia; Arizcua, de Guadalajara; Pérez del Molino, de Santander; y Gallardo, de Almería.

A estos nombres hay que añadir como ausentes a las reuniones de Valencia a todos los que, siendo diputados el 18 de Julio, se encuentran en la zona nacional adheridos y al servicio del alzamiento del General Franco, o residen en el extranjero, por diversas causas. Son todos los que se encuentran en libertad de la minoría Tradicionalista, Renovación Española, Acción Popular y Liga Catalana, y la mayor parte de los que figuraban como radicales o independientes. Añádanse a éstos, cuantos eran diputados del Frente Popular el 18 de Julio y por su participación en los sucesos revolucionarios fueron procesados o se encuentran prisioneros en la España nacional.

Una sencilla operación numérica lleva a la conclusión de que no llegará a un centenar los diputados que logre reunir el Gobierno rojo, en las Cortes de Valencia. Como son necesarios más de doscientos veinticinco para los acuerdos que se han de tomar, es posible que, para montar mejor la parodia y vestir la farsa que supone esa convocatoria de Cortes en tales circunstancias, el Gobierno de Valencia haya tomado el acuerdo de invitar a Portela Valladares y Miguel Maura. Pero pese a los antecedentes del primero, es dudoso que se atreva a entrar en la zona roja, de donde huyó amedrentado hace meses; y en cuanto al segundo debería bastarle para negarse a participar en la trágico-cómica mascarada el recuerdo de su hermano don Honorio, ex-diputado monárquico, que fué asesinado por los marxistas en Fuenterabía la víspera de que ocupasen aquella plaza las tropas del General Mola.

Es costumbre parlamentaria que, al reunirse las Cortes después de unas vacaciones, el Presidente haga el elogio fúnebre de los diputados fallecidos en el intervalo. Seguramente el señor Martínez Barrio interrumpirá esta piadosa tradición. ¿Cómo iba a poder hablar ante el país y ante el mundo de los diputados asesinados, sin ningún proceso, sin ninguna garantía, sin respeto alguno ni a los derechos más elementales de la persona humana? Por breve que fuera su referencia a cada uno de ellos, su sola enunciación y su solo recuerdo, requerirían un tiempo superior al que seguramente invertirá en toda su reunión la parodia de esas Cortes.

Franco no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. Franco elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

DITORIAL V. CAMPO Y C.^a

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA

ENCUADERNACION

TALLERES:
Cuatro Reyes, 2
Tel. 238

LIBRERIA:
Coso Bajo, 9-11
Tel. 1

HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.

En provincias: un trimestre 9,00 "

Extranjero: un año 70,00 "

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS

Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238

Administración. " 1

Apartado de Correos, 8

COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2

HUESCA

Las alas españolas, pregoneras de sus triunfos, obtuvieron ayer una gran victoria sobre la aviación enemiga en un combate sobre Torrelavega (Santander), en el que fueron derribados doce aparatos rojos

Frente de Madrid

¿Se puede operar con una temperatura de 43 grados a la sombra y de 51 grados al sol, que el termómetro marcó ayer en el sector de Brunete?

SALAMANCA.—Las operaciones bélicas en el frente de Madrid han sido paralizadas a causa del enorme calor que se deja sentir en todos los sectores. El estruendo del cañón es lo único que perturba la paz en los campos castellanos. Nuestra artillería actúa con bastante intensidad sobre las posiciones enemigas en el sector de Villanueva de la Cañada, donde las brigadas internacionales, temerosas de un impetuoso ataque de los nacionales, están procediendo a fortificarse a toda prisa. Pero este trabajo realizado en muchas horas de actividad y que exige el empleo de muchos brazos, en escasos minutos queda destrozado completamente por los certeros tiros de nuestros artilleros.

El calor que hace en estos días de Agosto es verdaderamente sofocante. Es tal el aplanamiento que se deja notar en estos campos de Castilla, que no permite el desarrollo de ninguna actividad bélica que exija movimiento de fuerzas. Hoy, en el sector de Brunete, el

termómetro ha acusado temperaturas de 43 grados a la sombra y de 51 grados al sol. En estas condiciones, ¿es posible operar?

La estancia en las posiciones de la línea de fuego se hace bastante penosa. Por ello, nuestros mandos han tomado las debidas medidas para aliviar en lo posible tales fatigas.

Por lo pronto, para evitar el peligro de la descomposición de tanta carne humana que los rojos dejaron como rastro trágico de su derrota de Brunete, nuestras brigadas sanitarias han procedido al enterramiento de más de ocho mil cadáveres enemigos. Esta cifra acusa los alcances del espantoso descalabro sufrido por los marxistas en Brunete, batalla en la que nuestro Ejército ha logrado el éxito más grande de cuantos alcanzó en su actuación desde el comienzo de la guerra.

Visado por la censura

PEOR QUE EL NEGUS

SALAMANCA.— José Antonio de Aguirre, aquel joven extravagante e imbécil que acabó en malvado y que dió en llamarse presidente de lo que el calificado en lenguaje verdaderamente risible «Euzkadito Jauresaritzza», ha despertado de sus frustrados sueños de megalomanía hace unos días; a comienzo del mes actual trasponía el Canal de la Mancha para abandonar Francia, donde fué sorprendido por las cuentas del gran capitán de bandidos que se llama Picavea, y dirigirse como un nuevo Negus a la Gran Bretaña, a la que un día no muy lejano ofreció el Protectorado sobre algo que no era suyo y que desde luego no pudo conservar.

Al desembarcar en Folkestone fué interrogado por un policemán británico, quien le pidió su pasaporte y firmar los boletines de entrada en el Reino Unido, según requisito exigido por la Ley migratoria del mismo.

Esto produjo gran consternación a los «gudarís» que le escoltaban y

acompañaban en su viaje. Janás una potencia extranjera trató así a ningún presidente.

El incidente no terminó ahí, ya que Aguirre y su séquito fueron detenidos durante más de doce horas en la Delegación de Policía del puerto mencionado.

A pesar de su pretendida inmunidad fué sometido a un minucioso interrogatorio, resultado del cual fué el que se le permitiera entrar únicamente a regañadientes en la Rubia Albión, y desde luego subcondicione, comprometiéndose a no hacer la menor gestión política ni de propaganda, limitando, en suma, sus posibles actividades.

Todo esto ha producido una gran decepción a Aguirre y sus secuaces.

Sobre todo a aquel que creía ser recibido en Inglaterra por el gran Chambeland, de la Corte de San Jaime, para ser conducido a habitaciones expresamente dispuestas para él en el Palacio Real de Buckingham. Sic transit.

Sir Mohamed Limun, hermano del Sultán Azul, visita al Generalísimo, ante quien expresa su adhesión inquebrantable al Movimiento Nacional

SALAMANCA.— El Generalísimo ha recibido esta mañana al Cheriff Sir Mohamed Limun, hermano del Sultán Azul, nieto del jefe de una gran familia de guerreros del Sahara, que hizo en todo el desierto famoso el nombre de Mahul Aining.

A las doce llegó el Cheriff acompañado del jefe agregado a las intervenciones marroquíes comandante Antonio Olmedo, un intérprete y los familiares del Cheriff, que fueron recibidos por el jefe del Protocolo señor Sangróniz, quien los pasó al Salón de Audiencias donde fueron recibidos por el Caudillo. El Cheriff pronunció un discurso

exaltando la adhesión a España del Sultán, su hermano, y de todos sus súbditos. Todos los hombres de aquellos territorios, dijo, se sienten tan identificados con el Movimiento Nacional español que el Generalísimo acudilla, que prometen acudir a sumarse no solamente la generación actual, sino sus hijos y sus nietos con sus vidas y haciendas, que siempre estarán a la disposición del Caudillo; asimismo esperan que España, la nación Una y Grande, sabrá recompensar esta aportación modesta pero entusiasta de los hombres de Ifni, llevando felicidad allá junto al desierto. Contestó el Caudillo, quien dijo

Una carta muy interesante

Réplica adecuada y contundente a las campañas tendenciosas de la prensa francesa

PARIS.— La Agencia Fournier comunica desde San Juan de Luz lo siguiente: Algunos periodistas franceses han visitado a Jean P. Bougeunec, quien les ha entregado una carta para que la publiquen en la Prensa de su país. La carta dice así:

«Señor Director: Me he enterado con la mayor sorpresa que la Prensa francesa ha publicado con toda clase de detalles que después de comparecer ante el Consejo de Guerra de Pamplona mi amigo Luis Shabras y yo, hemos sido condenados a muerte y pasados por las armas. El hecho de recibir esta carta le probará la falsedad de esta información inspirada por el odio de una propaganda tendenciosa. No solamente no hemos muerto, sino que no hemos comparecido jamás ante un Consejo de Guerra en Pamplona, ya que hemos sido

juzgados en Irún. Llegados a la España Nacional para hacernos elementos inocentes de una organización secreta, sólo hemos encontrado ante la evidencia de nuestra inocencia, justicia y buenos procedimientos.

Actualmente nos encontramos vigilados en un hotel de la ciudad de Irún, único edificio de esta clase que queda en esta desventurada ciudad. Salvo esta elemental precaución que es de justicia, tengo que declarar que la instrucción de nuestro proceso ha sido llevada a cabo con una gran imparcialidad y ni un solo momento hemos temido por nuestras vidas. En nuestra próxima vuelta a Francia nos apresuraremos a restablecer la verdad absoluta. Agradecería la publicación de esta carta para que llegue a mi familia. Firmado, Jean P. Bougeunec. Hotel de la ciudad de Irún.»

Vuelve la prensa inglesa a circular por Italia

ROMA.—La circulación de la Prensa inglesa ha vuelto a ser autorizada por el territorio italiano. Esta autorización viene a ser una prueba más de cómo la aproximación e inteligencia entre Italia e Inglaterra es un hecho que adquiere cada día más fuerzas.

El marqués de Magaz entregó ayer al Führer Canciller sus cartas credenciales

SALAMANCA.—El Führer Canciller recibió ayer en su casa residencia al nuevo embajador español designado por el General Franco, marqués de Magaz, quien le entregó sus cartas credenciales. El marqués de Magaz habló en su alocución acerca de las relaciones excelentes que en todo tiempo hubo entre España y Alemania.

«Pero ahora—declaró el embajador—la verdadera España, macerada por una lucha sangrienta, siente una gratitud inmensa por Alemania que le ha dado tantas pruebas de verdadera amistad.»

«No hay duda—continuó el embajador—de que muchos de los principios del tercer Reich serán aplicados también a España, teniendo en cuenta desde luego, sus tradiciones y particularidades.»

«El tratado comercial últimamente laborado regula nuestras relaciones comerciales con Alemania y ha de dar por resultado que los lazos

que unen a nuestros dos países lleguen a ser cada vez más estrechos.»

Por su parte, el Führer Canciller, en su conversación dijo lo siguiente entre otras cosas:

«Estoy particularmente satisfecho de saludar en mi propia casa a un representante de la nación española, cuya lucha por su unidad y libertad sigo desde hace tiempo con el mayor fervor.

El pueblo alemán se interesa mucho en esta lucha heroica del pueblo español y en la reconstrucción de su Estado.

Es el deseo del pueblo alemán y el mío propio que el Ejército del General Franco consigamprontamente la libertad del pueblo español y con ello rechazar los peligros que por encima de las fronteras españolas amenazan a Europa. Estoy conforme con vos en que la lucha contra las fuerzas destructoras del comunismo internacional unen más y más a nuestros países y hago mis mejores votos porque acompañe la suerte a la dirección del Estado español, con el fin de que pueda crear un Estado Nacional que corresponda a las particularidades y tradiciones españolas.» El Führer expresó su convicción de que la ampliación de relaciones económicas entre España y Alemania, establecida dentro del interés común de ambas potencias, acercarian los lazos de amistad de los dos pueblos y facilitarían el intercambio de mercancías que ha de ser cada vez mayor.

Acompañaron al marqués de Magaz en su visita el encargado de Negocios de la Embajada señor Torres Estrada y el agregado Militar capitán Martínez.

Edif. V. Campo y Comp. - Huesca

Crónica del frente de Teruel

Las diferentes columnas que operan en este frente, en hábiles movimientos combinados han proseguido el avance y vencieron todas las resistencias

TERUEL.—Han seguido las operaciones en este frente, donde el Ejército de España está obteniendo tan señaladas victorias.

Las diferentes columnas que operan en estos frentes se han movido, consiguiendo los objetivos señalados por nuestros mandos. Toda la extense zona que va desde el pueblo de Guadalaviar hasta la carretera de Teruel a Cuenca, ha quedado en poder de nuestras fuerzas.

Las columnas que ocuparon hace días el pueblo de Bezar, hoy han continuado su avance que realizaron en una profundidad de más de cinco kilómetros. El enemigo, dándose cuenta de la importancia que

tiene para él el corte de la carretera Teruel-Cuenca, ha ofrecido alguna resistencia; pero los soldados de España supieron vencerla y arrojaron de sus posiciones, fuertemente defendidas, a los marxistas enviados por el Gobierno de Valencia.

Otras fuerzas descendieron por la sierra de Gea, a muy poca distancia de la carretera Cuenca-Teruel.

Las fuerzas que estaban en la sierra de Jabalón, donde se hallan cercados más de cinco mil marxistas, han obtenido una gran victoria en las proximidades de un importante pueblo, que también ha quedado rebasado hoy.

DEL CAMPO ROJO

Los trabajos de Largo Caballero para dar la batalla al Gobierno Prieto-Negrín

Se asegura que elementos de las Brigadas Internacionales se han levantado en armas contra los de Valencia

PARIS.—Se tienen noticias llegadas de la España roja, según las cuales Largo Caballero está preparando un complot con el fin de dar la batalla al Gabinete de Prieto y Negrín.

Todos los trabajos del Lenin español van dedicados a captarse las simpatías de la CNT y de la FAI, así como a las juventudes marxistas. Igualmente trabaja por atraerse a los elementos de las Brigadas Internacionales, la única fuerza de choque de que disponen en el campo rojo. Conseguido esto, Largo Caballero daría, resueltamente, el golpe contra Valencia y procedería a la destrucción de las organizaciones que están apoyadas por Miaja, Pozas y otros generales, los cuales intentan imponer su autoridad recurriendo a medios sangrientos.

Posteriormente informaciones dan cuenta de que, acaso como consecuencia de esa labor de captación llevada a cabo por Largo Caballero, individuos de las Brigadas Internacionales se han levantado en armas contra el Gobierno de Valencia. Se han registrado algunos choques, aun cuando hasta ahora se desconocen los resultados.

Se temen graves desórdenes en Barcelona

BILBAO.—Según noticias de Barcelona se teme en cualquier momento que estalle una revolución anarquista. El inspector de la policía de Cataluña ha salido para Valencia para pedir refuerzos. Los barrios obreros de la capital catalana han sido ocupados por las tropas.

Se ha descubierto en una investigación practicada en la ciudad un importante depósito de armas. En la noche del miércoles al jueves, varias casas han sido incendiadas en las afueras. La población de la

ciudad se alarmó mucho con la noticia de que el jefe del P. O. U. M. Andrés Nin, que había sido detenido en Madrid, se había fugado.

El ministro de la Gobernación rojo, a Barcelona

BARCELONA.—En la mañana de ayer llegó a Barcelona en avión el ministro de la Gobernación del Gobierno rojo de Valencia, quien se dirigió inmediatamente a la Dirección General de orden público conferenciando con el Delegado. Se sabe que el viaje tiene por objeto estudiar las medidas a seguir para limpiar la retaguardia roja de elementos indeseables.

La destitución de Miaja, produce sensación

MADRID.—Hasta hoy no supo el vecindario de Madrid la noticia de la destitución de Miaja y el nombramiento del Coronel Ortega en su lugar.

Aunque se sospechaba que Prieto cargaría toda la culpa del desastre de Brunete sobre Miaja, la noticia ha producido sensación.

Pánico en Valencia

PARIS.—Por personas llegadas de Valencia se sabe que las conquistas en Albarracín y el avance de nuestras tropas sobre el Norte de Cuenca, han producido una depresión formidable entre los rojos valencianos.

Lo que dice "El Sol"

MADRID.—«El Sol», que como se sabe es órgano del partido comunista, decía en su editorial de ayer que hay que acabar implacablemente con los enemigos del pueblo que tratan de confundir a las masas. No existe en España otra nota que la que fija el Gobierno Negrín. Todo lo demás es traición.

Las escuadras nacionales de mar y aire en Santander

BILBAO.—Los barcos de guerra nacionales bombardearon ayer la costa de Santander y las fortificaciones de Santoña.

Escuadrillas de aviones nuestros volaron sobre la capital por la mañana, en la que arrojaron octavillas invitando a rendirse a la población,